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 Experiment mit dem Längenausdehnungsapparat Arbeitsblatt 

Durchführung: 

______________________________________ 

______________________________________ 

______________________________________ 

______________________________________ 

______________________________________ 

______________________________________ 

______________________________________ 

______________________________________ 

Beobachtung: 

Raumtemperatur: 𝝑𝟏 =                   Ausgangslänge des Stabes: 𝒍𝟎 = 

𝛝𝟐  𝐢𝐧  °𝐂       

∆𝛝  𝐢𝐧  𝐊       

∆𝒍  𝐢𝐧  𝐦𝐦       
 

Auswertung: 

 

 

                             ∆𝒍~∆𝝑 

 

 

 

 

 

Genauer, es gilt: mit   ∆𝑙:  
  
∆ϑ = ϑ! − ϑ! ist der Temperaturunterschied. Er wird nicht in °C sondern in K (Kelvin) 
angegeben. 

 𝑙!: 

 α: 

 

∆𝒍  

            
            
            
            
            
            
            

         ∆𝛝 

∆𝑙 = α ∙ 𝑙! ∙ ∆ϑ 


